

“核心价值观百场讲坛”走进今世缘

周素明感言:道德是企业健康发展的基因

■ 孙万军 本报记者 何沙洲

由中宣部指导,光明日报社、中国人大、中国伦理学会共同主办的“核心价值观百场讲坛”第34场活动日前在江苏今世缘酒业股份有限公司道德讲堂举行。这也是该活动首次走进江苏,首次在企业开讲。南京师范大学马克思主义研究院院长王小锡作题为《道德力与社会进步》的演讲,并与现场观众和网友进行互动。

王小锡:缘在一定意义上是道德的代名词

“社会主义核心价值观,其实就是社会主义道德。”王小锡开篇即点出道德和社会主义核心价值观的深厚关系,并结合习近平总书记的一系列讲话精神,从何为道德与道德力,道德在经济社会发展中的作用等方面详细地论述了道德力对社会进步的促进作用。对于道德力,王小锡解释道,道德存在就是一种德,德是社会各种力量不可缺少的要素,离开了道德要素,任何一种力量将会有缺陷,甚至或出现“短板效应”。道德的作用力体现在人的完善与人际关系的和谐,将促进社会生产和生活等实现理性样态和快速发展。

王小锡指出,谈道德,不能不谈缘和缘文化。缘是深入中国人内心及其生活的“关系”和“应该”理念,故缘在一定意义上是道德的代名词。就其道德哲学视角来说,“缘之基”在人性趋善;“缘之理”在伦理关系及其道德责任;“缘之目标”在和谐共生;“缘之实现”在“惜缘”。“缘文化”和“道德文化”只是在不同的生产生活背景和不同的语境下的不同的文化表达形式而已,两者是中华文化体系中的一对孪生文化概念和文化体系。

王小锡强调,党的十八大以来提出的战略构想和战略布局的实现,离不开集中体现社会主义核心价值观的道德理念、精神境界



● 讲坛现场

和价值取向,需要有强大的精神力量和道德的支撑,这是精神动力,也是行动保障。要加
强社会主义核心价值体系建设,积极培育和
践行社会主义核心价值观,全面提高公民道
德素质,以无穷的道德力量,推动社会的不断
进步。

姚晓东:崇德向善之风在淮安不断升温和

淮安市委书记姚晓东在讲坛上致辞。他
说,淮安是江淮流域古文化发源地之一和享
誉盛名的运河之都。千百年来,川流不息的古
老运河,不仅在这块厚重的土地上创造了辉
煌灿烂的历史文明,还赋予了淮安儿女开放包
容、重义、尚善惜缘的优良品德,造就了一大批具
有崇高美德的先贤名人。春秋时期,淮河岸边“管
鲍分金”,留下了相知相
悉、相互包容的千古佳话;汉代名将韩信与

漂母“一饭千金”的动人故事,诠释了施惠与
感恩的人间大爱;浴血虎门依然“归魂相送
面如生”的民族英雄关天培,以血肉之躯谱
写了精忠报国的壮美诗篇;一代伟人周恩
来,更是以其高尚的人格、宽阔的胸怀为世
人景仰。

姚晓东说,近年来,淮安人民大力弘扬
践行“包容天下、崛起江淮”城市精神,使崇
德向善之风在淮安大地不断升温,涌现出了一
大批践行社会主义核心价值观的典范,用
铁骨柔情呵护至亲至爱的“全国孝老爱亲道
德模范”皇甫辉勇,以一叶舟在洪泽湖上划
出水邮路的全国“最美邮递员”唐真亚,因
扫雪一天湿透3双袜子感动亿万网友的最
美女环卫工孙美兰,等等。崇尚道德已经成
为淮安人的共同坚守、鲜明特征,今天的淮
安奔涌着道德的热流、弥漫着道德的芬芳、彰
显着道德的魅力。

姚晓东指出,当前淮安正处于加快科学
跨越发展的关键时期,落实好习总书记“把

周总理的家乡建设好,很有象征意义”的嘱
托要求,谱写好实现中华民族伟大复兴的
“中国梦”和“迈上新台阶,建设新江苏”的淮
安精彩篇章,更加需要道德的滋养、感召和
引领。全市广大干群要认真汲取本次讲坛的
思想精华和道德精髓,自觉践行社会主义核
心价值观,不断修正自我、提升自我,真正让
香远益清、温暖人心的道德之花在淮安大地
璀璨绽放,让荡涤灵魂、凝聚人心的道德力
量在江淮大地筑梦未来。

淮安市委常委、秘书长,涟水县委书记
肖本明在讲坛上表示,“核心价值观百场讲
坛”把走进江苏、走进企业的“首场秀”放在
今世缘,充分体现了对周总理家乡淮安及其
革命老区涟水的关心厚爱,对今世缘酒业的
支持信任,必将有力推动社会主义核心价值
观在涟水落地生根、开花结果。

周素明:道德是一个企业健康发展的基因

今世缘董事长、总经理周素明发表感言
说,道德是社会关系的基石,是人际和谐的
基础,是一个企业健康发展的基因。缘,就是
一种关系、一座桥梁、一根纽带。企业的生存
发展需要方方面面的“缘”,我们将一如既往
践行“讲善惜缘,和谐发展”的企业核心价值
观,把缘文化作为企业道德的核心,成为涵
养核心价值观的源泉。

中国人民大学校长助理郭洪林为主讲
嘉宾王小锡教授颁发证书。中国伦理学会副
会长、上海师范大学教授周中之对讲坛进行
点评。光明网对本次讲座进行现场视频直
播,光明日报官方微信账号开设“百场讲坛
微信墙”供网友留言、互动和提问。来自淮安
企业界代表及今世缘员工共350余人到现场
聆听了讲座,来自全国的231万网友收看了节
目,17.3万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。



玉航观察·肖玉航专栏

机构举牌绩优公司是个好现象

■ 九鼎德盛金融证券分析师 肖玉航

进入2015年岁末,最引起笔者关注的是
二级市场的举牌并购活动。中国资本市场发
近30年来,二级市场的并购举牌往往发生在绩
差公司、壳类退市与业绩平平的上市公司,乌鸡
变凤凰的现象占据着并购市场的主流,而今年
岁末所体现的机构对绩优龙头性公司的规模化
出手,无论结果如何,就以市场行为本身而言,
笔者都认为是个好现象。

近期,机构对哪些品牌绩优公司进行了战
略增持或引发了举牌呢?笔者观察发现,地产龙
头公司万科与金地集团、百货公司大商股份、医
药龙头同仁堂、风华公司金风科技等均不时的
出现机构增持或举牌动作。

最引起市场关注的可能是宝万股权之争
了。从股票二级市场来看,2015年12月18日,
万科A股和H股中午收市发布停牌公告,称正
在筹划发行股份,用于重大资产重组和收购资
产,市场预计“毒丸计划”启动。市场信息显示:
宝能集团系旗下的深圳钜盛华股份有限公司
(以下简称“钜盛华”)和前海人寿保险股份有限
公司(以下简称“前海人寿”)几乎是用杠杆加杠
杆的方式,拿下了房地产第一股万科A(000002,
SZ)超过22.45%的股权,市值557亿元。从宝能
集团官方网站来看,宝能集团始创于1992年,
总部位于中国深圳经济特区,在华南、华东、华
北、东北等区域设有分支机构,并与欧洲、北美、
澳洲等多个发达国家的企业建立业务合作
关系。其主要业务为综合物业开发、现代物流
产业、文化旅游产业和金融业等;控股上海A
股市场(600892)宝诚股份,是深圳A股市场
(000006)深振业的第二大股东,其近期市场声
明中显示拥有近千亿的资产,是一家综合类公
司;万科是中国最大的房地产公司,其通过20
多年发展,其品牌效应与规模化优势已是业界
普遍公认,其目前第一大股东为央企华润股份
有限公司,目前(至2015年12月18日)万科股
票市值已达2600多亿元,在深沪股票权重构成
中具有相当的份量。此次宝能集团及一致行动
人所动用的资金方式体现出多样化,即通过券
商收益互换、资产管理公司资管计划与股权转让
质押、控股股东前海人寿(一致行动人)、信托、银
行等。从中国资本市场来看,动用如此之多手段
的资金运作,体现出二级市场机构投资者的一
个变化与突破。

尽管目前具有央企控股背景的万科可能出
现反收购运作,但市场机构运作的背景与变化
体现出明显的对龙头品牌公司的一个市场巨
变,无论后续结果如何,至少让笔者看到了中国
并购市场出现的喜人现象,即并购动向、并购规
模等均体现出向战略并购与优质公司吸引机构
的一个动作。

同宝万股权之争具有类似绩优公司增持或
举牌的股票二级市场轨迹显示,机构投资者对
于行业龙头公司的二级市场动作不断出现,比
如截至12月18日,安邦集团及其旗下和谐保
险、安邦养老及安邦人寿合计持有金风科技达
到2.74亿股,占总股本的10%。值得一提的是,
权益变动书同时透露,安邦人寿正在持续买入
金地集团和大商股份。公告显示,截至12月18
日,安邦人寿合计持有金地集团(600383)
14.60%股份。医药龙头公司同仁堂(600085)
日前发布公告称,公司于12月8日收到安邦人
寿保险股份有限公司、安邦财产保险股份有限
公司、和谐健康保险股份有限公司及安邦养老
保险股份有限公司(以下合并简称“安邦保险”)
共同发来的通知,截至2015年12月8日,安邦
保险合计持有公司6857.36万股,占公司总股
本的5.000005%,首次达到公司总股本的5%。
可以说安邦集团对相关绩优或品牌公司的举牌,
也显示了机构投资者在二级市场举牌对象由绩
差股向绩优龙头的转变。

对于二级市场的举牌行为,一些涉及到央
企控股公司,那么监管层的态度如何呢?对于万
科和宝能近期的收购情况,证监会新闻发言人
张晓军18日表示,收购与被收购,是市场自身
行为,只要符合相关法律法规规定,监管部门不
会进行干预。

总体来看,中国资本市场目前所体现的机构
对龙头绩优公司或品牌的举牌收购,显示出
中国机构投资者步入并购市场的一个变化,即传
统向劣质公司的收购正在向品牌与优质公司转
移,体量与规模的变化也显示出中国资本市场的
潜力。笔者认为,机构投资者参与对绩优或品牌
公司的举牌收购行为,无论结果如何,这种市场
变化对于扩大融资通道进行资本投资、引导价值
投资或改变一股独大是个好现象。

【特别声明】本报告由河南九鼎德盛投资顾
问有限公司(具有中国证监会批复的证券投资
咨询业务资格)制作,为简易性质报告。本报告
中的信息均来源于我们认为可靠的已公开资
料,但我公司对这些信息的准确性及完整性不
作任何保证。本报告中的信息、意见等均仅供参
考之用,不构成所述佐证。

党委书记为啥“务工党员”送来“红帽子”

三晋的冬天来得特别早。12月21日,身在
山西临汾恒口、恒晋二矿的百善掘进项目部务
工人员在凛冽的寒风中却感受到了浓浓的暖意。
原来,皖北煤电百善矿党委书记王楠、党委副
书记、纪委书记何长云,在该矿工部部长冯树行的陪同下,来看望他们了!

“党的宗旨走到哪里都不能忘”,与该部管
理人员寒暄过后,该矿党委书记王楠就给该部
党员拿出了一箱“宝物”,整整一箱印有“党员安
全示范岗”的红帽子在寒冷的冬天看起来特别
耀眼和温暖,令该部党员深深体会到了作为一
名共产党员的责任。

原来,为牢固党员宗旨,百善矿工部特别
定制了一批党员“红帽子”发放给基层单位党
员,促使他们时刻不忘以一名共产党员的标准
严格要求自己,通过“三严三实”的践行到位,
构筑起党员安全防护网。

到食堂,看“务工人员”吃得怎么样,到宿
舍,看“务工人员”住得好不好,王书记、何书记
一行边走边看,并与该部职工亲切交谈。看到矿
领导来看望自己来了,休班的该部职工毛浩伟、
黄侠林见到亲人一般慌忙上来握住了何书记的
手,亲切的话语传递着家乡人的问候与思念,架
接起领导与职工的一座心桥。

“别看红帽子小,起的作用可大。”据该矿党
委书记王楠介绍,“此次三晋之行,除了看望慰
问在外辛苦‘务工’的人员,主要是希望通过督
促党员领导干部牢记宗旨、尽职履责,用党员
‘红帽子’这根‘红线’,串联起安全,串联起质
量,串联起一条老矿转型发展之路”。(胡云峰)

**北重钢管 660MW 级火
电机组四大管道工程化
应用再增新业绩**

12月21日,内蒙古锦联铝材有限公司4号
机组首次并网成功。此前3号机组已于2015
年11月9日成功并网投运。

4×660MW火电机组耐热钢无缝钢管均由
北重集团提供。北重集团作为国内电力、石化、
军工等行业耐热钢无缝钢管的首要供应商,自
2004年首支国产大口径厚壁无缝钢管交付国
家电力工业以来,已累计生产各种材质无缝钢
管30余万吨。北重产品替代进口成功应用于华
能井冈山、国华宁海、国电谏壁、神华鄂温克、中
电投合川、大唐抚州、华能平原、华能南通等国
内300余台350MW-1000MW级电站的锅炉
集箱、过热器、再热器以及电站四大管道,目前
已形成“P91钢管安全在役运行超8年,P92钢
管安全在役运行超5年”的应用业绩。伴随着北
重耐热钢无缝钢管业绩的持续积累,同类产品
较高的进口依存度正在成为历史!

据了解,锦联铝材4×660MW级燃煤发电
机工程为该公司年产300万吨铝镁合金项目的
配套电厂。3#、4#机组的成功投运,将使锦联铝
材电解铝产能迅速提升到125万吨,有力地推动了
霍林郭勒高端铝材产业集群迅速崛起,是该循环
工业园项目建设的重要里程碑。(郭新燕)

**简单的招式
练到极致就是绝招
朔石矿业公司扎实开展
青工实操大练兵**

安徽淮北矿业集团朔石矿业公司十
分重视青年职工培养,根据基层区队工
作实际,多层次、多轮次、多角度组织安
全培训,深入开展“名师带高徒”、“岗位
大练兵”等活动,扎实开展实操培训竞
赛活动,培养和造就一支技能过硬、综合
素质较强的青年技能人才队伍,力争为
矿区打造更多的“金蓝领”。

图为:12月18日下午,该公司东部
井采煤一区几名年轻的采煤电钳工,正
在实操基地听师傅讲解井下移动变电站
的易发故障点。孟军 摄影报道



济矿集团一非煤企业升级为“国家高新技术企业”

特约记者 王传钩

近日,山东省科学技术厅、省财政厅、
省国家税务局、省地方税务局联合下发了
《关于公示山东省2015年拟认定高新技术
企业名单的通知》,山东省济宁矿业集团所
属非煤企业——海纳科技机电设备制造有
限公司榜上有名。

据了解,海纳科技机电设备制造有限
公司由原山东省煤炭局煤矿设备定点生产
厂家——济宁市煤矿机械厂改制而成,该
公司凭借30多年生产煤矿专用设备的历
史经验,拥有的产品已发展到14个系列,
140多个品种。其中主导产品有:系列皮带
机运输机、刮板输送机、罐笼、箕斗、防坠
器、天轮、爬车机、翻车机、给煤机、矿车、井

架、操车系统以及翻矸系统等提升运输设
备等,产品性能稳定,质量可靠,销售遍及
贵州、内蒙、安徽、河南、河北、山西、陕西等
省;近年来又被中国重汽指定为合作伙伴,
产品全部达到免检;目前,公司已形成产品
研发设计、加工、安装、检测、维修、售后服
务一条龙的服务体系。

高新技术企业是国家重点扶持的企
业,根据国家《高新技术企业认定管理办
法》文件规定,认定后三年内,国家政府部
门需要重点扶持高新技术企业,被授予“高
新技术企业”的企业,除将享受国家减免税
的优惠政策外,还将得到国家在科技研发、
创新资金、企业管理人才队伍建设等方面
的大力扶持。

另悉,“国家高新技术企业”是指在高
新技术领域从事研究开发、生产销售、咨
询服务等活动,具有较强的技术创新能力,
具有一定形式的知识产权;研究开发和生
产的产品列入国家高新技术产品目录
范围,是从事高新技术领域产品研究、开
发、试验、生产、推广、应用的经营企业,
是发展高科技、实现产业化的重要载体,
是实现国民经济快速、稳定增长的主
导力量。2008年4月,国家出台了新的
《高新技术企业认定管理办法》,从此,各
省都不再认定省级高新技术企业。按新《高
新技术企业认定管理办法》认定的企业都是
国家级的“高新技术企业”,发的是由省级
科技、财政、国税、地税四部门联合盖章的
高新技术企业证书。

新技术领域从事研究开发、生产销售、咨
询服务等活动,具有较强的技术创新能力,
具有一定形式的知识产权;研究开发和生
产的产品列入国家高新技术产品目录
范围,是从事高新技术领域产品研究、开
发、试验、生产、推广、应用的经营企业,
是发展高科技、实现产业化的重要载体,
是实现国民经济快速、稳定增长的主
导力量。2008年4月,国家出台了新的
《高新技术企业认定管理办法》,从此,各
省都不再认定省级高新技术企业。按新《高
新技术企业认定管理办法》认定的企业都是
国家级的“高新技术企业”,发的是由省级
科技、财政、国税、地税四部门联合盖章的
高新技术企业证书。

另悉,“国家高新技术企业”是指在高
新技术领域从事研究开发、生产销售、咨
询服务等活动,具有较强的技术创新能力,
具有一定形式的知识产权;研究开发和生
产的产品列入国家高新技术产品目录
范围,是从事高新技术领域产品研究、开
发、试验、生产、推广、应用的经营企业,
是发展高科技、实现产业化的重要载体,
是实现国民经济快速、稳定增长的主
导力量。2008年4月,国家出台了新的
《高新技术企业认定管理办法》,从此,各
省都不再认定省级高新技术企业。按新《高
新技术企业认定管理办法》认定的企业都是
国家级的“高新技术企业”,发的是由省级
科技、财政、国税、地税四部门联合盖章的
高新技术企业证书。

